壇

開

發

台

措

138

飛行官或已殉職 20年來第8架F-16墜毀

香港文匯報訊 綜合台灣媒體報道,台安全防禦事務管理部門昨日起展 開「漢光34號演習」,不料當天空軍花蓮基地一架F-16單座戰機失聯, 機上的飛行官名叫吳彥霆。證實雷達最後消失點在基隆山區,隨後有市民 報案在新北市瑞芳區登山步道發現疑似戰機殘骸。昨日晚間,台安全防禦 事務管理部門相關負責人在搜救現場受訪時表示,據空軍鑑識單位研判, 吳彥霆不幸殉職



扩射 台安全防禦事務管理部門指,花蓮基地一架 F-16 單座戰機 (機號 6685 號),昨日下午1時9分由飛行官吳彥霆在 北部空域執行演訓任務,從空軍花蓮基地起 飛後往北飛,到蘇澳降低高度進行低空沿海 飛行訓練,下午1時43分在基隆島附近失 判,吳彥霆不幸殉職。 聯。一同執行任務的另一戰機則在下午2時 40分返回基地。

尋獲疑似戰機殘骸

據新北消防局通報,瑞芳區滴水子路一 名登山客報案稱,在五分山登山步道21公 里處發現飛機殘骸,疑似為墜毀的F-16殘 骸。台軍方及消防人員前往搜救後,除在現 場發現機殼殘骸,還發現機艙內逃生傘掉落 在殘骸旁草叢,並有使用過的痕跡。新北消

防局表示,整個疑似撞擊點範圍很廣,包括 衣物、飛機殘骸散落在步道兩旁很大片的範 圍。搜索現場除了發現肉塊,也有看到一些 血跡。昨日晚間,台安全防禦事務管理部門 相關負責人在搜救現場表示,據鑑識單位研

據了解,這已是吳彥霆駕駛F-16第二次 發生事故。2013年5月15日,當時還是中 尉的吳彥霆在台灣嘉義455聯隊(現第四聯 隊)換裝 F-16 戰機,當天他駕駛的 F-16A

(編號6622) 在高雄小港機場外海西側44 海里處,因發動機故障、失去動力墜機。吳 彦霆當時跳傘獲救,被直升機救回。

另據台灣「東森新聞雲」統計,從1998 年至今,20年間,台軍F-16戰機已發生8起 事故,造成5名飛行員死亡、2人受傷。

20年墜8架 釀5亡2傷

1998年3月20日

台空軍嘉義基地 455 聯隊一架 F-16 戰機(編號 6268) 下午 2 時從嘉義基地起飛執行訓練,10分鐘後在澎湖馬公西南5海里 處失聯,後證實失事。失事戰機飛行員少校溫進嵩及上尉章嘉 成,遺體並未尋獲。

1999年1月25日

嘉義基地所屬一架F-16雙座戰機(編號6813)自花蓮基地起 飛,前往台東空域訓練,下午5時信號消失,被發現於台東縣 太麻里鄉爆炸墜毀,中校教官張嘉鯤及中校學官戴維康罹難。

1999年6月1日

台軍一架F-16A(編號6638)實施夜航訓練時,在綠島西南 22海里外海墜毀,許君威少校失蹤。

1999年8月18日

嘉義基地飛行編隊4號僚機F-16A因起落架故障,由3號僚機 (編號6680) 伴飛,3號僚機卻墜毀在主跑道側盡頭6,000米 處,林更生少校於49米高度彈射逃生,骨折送醫。

2008年3月4日

台空軍花蓮基地401聯隊一單座F-16戰機執行夜訓,起飛後 僅28分鐘,信號消失。全力搜救後,證實飛行員丁世寶罹難, 未尋獲遺體。

2013年5月15日

台軍455聯隊一F-16單座戰機在高雄外海墜毀,中尉飛行員吳 彦霆(26歲)跳傘造成頭胸挫傷,在海上漂流1小時後獲救。事 故發生後,F-16戰機緊急改由幻影戰機上陣,幻影戰機5天後也 墜毀。

2016年1月22日

台空軍少校高鼎程在美國路克基地駕駛 F-16 戰機進行訓練 時,發生墜機意外殉職。

2018年6月4日

花蓮基地一單座 F-16A 戰機(編號 6685),於下午 1 時 43 分 執行「漢光演習」任務時,在基隆市暖暖區山區失聯,機上飛 行員是少校飛行員吳彥霆。

來源:綜合台灣媒體

香港文匯報訊 (記者 蔣煌基 廈門報道)第十 屆海峽論壇今日在福建廈門開幕。海峽論壇辦公室 副主任、福建省台辦副主任鍾志剛在昨日的新聞發 佈會上透露,中共中央政治局常委、全國政協主席 汪洋將出席本屆海峽論壇,並發表重要涉台講話。 台灣方面各界人士有8,000餘人應邀蒞會。鍾志剛 表示,10年來大陸通過海峽論壇平台共發佈了138 條惠及台灣同胞措施。 海峽論壇大會幾乎每年都有重磅惠台措施發佈。

今年2月28日,國台辦等相關部委已發佈了「31 條惠台措施」,本屆海峽論壇是否還有相關惠台措 施發佈,成兩岸媒體關注焦點。鍾志剛表示,是次 海峽論壇是「十九大」後首次舉辦的兩岸大規模民 間交流活動。他強調,雖然現在兩岸關係更加嚴峻 複雜,但海峽論壇堅持「兩岸一家親」理念不變, 為兩岸同胞謀福祉初心不變。

八千台胞應邀蒞會

此前,蔡英文駁回了曾永權、林中森等台灣國民 黨高層赴海峽論壇申請,在兩岸關係中製造了「寒 蟬效應」。 據悉,本屆論壇,台灣方面將有中國 國民黨副主席郝龍斌和親民黨、新黨、無黨團結聯 盟等台灣政黨代表和有關縣市代表、主辦方代表, 以及台灣各界人士8,000餘人參會,人數與去年相

本屆海峽論壇由大陸40家、台灣41家共81家兩 岸單位共同主辦,繼續圍繞「擴大民間交流、深化 融合發展」主題安排大會活動,共計有青年交流、 基層交流、文化交流、經濟交流四大板塊6項49場 活動。論壇大會將於6日上午舉行。

校長遴選案 台大提訴捍自主

香港文匯報訊 據中央社報道,台大校長遴選案爭議多 時,台大昨日發表聲明,遵行臨時校務會決議,對台教育事 務主管部門未能依大學法規定聘任新校長,表達遺憾與強烈 異議,昨天委請律師正式提出訴願,以釐清法律爭議。

台大校長遴選委員會1月5日選出台大教授管中閔為新校 長,原定2月上任,後續卻因遭多項質疑引發爭議,台教育 事務主管部門5月4日發函給台大,針對遴選程序中有資訊 未揭露等行政瑕疵,請台大審慎處理,並重啟校長遴選。

台大昨日發表聲明指出,學校於5月12日召開臨時校務會 議,決議要求教育事務主管部門依大學法等規定處理校長遴 選結果並盡速發聘,5月22日也依臨時校務會議決議回文請 其盡速致聘,但教育事務主管部門仍於5月24日再度回文要 求重啟遴選程序。台大聲明稱,堅持大學自主立場一貫不 變,遴選委員會已於1月31日會議中決議管中閔當選資格無 疑義,臨時校務會議也明確表達教育事務主管部門應依法盡 速發聘,對於教育事務主管部門未能依大學法規定聘任新校 長,台大會遵行臨時校務會議決議,委請律師正式提出訴 願,以釐清法律爭議,並捍衛台大校長遴選的自主性。



帶養母讀研 成「自強之星 **粉卷**

孫玉晴是陝西西安西北工業大學外國語學院英語語言文學專業2016級碩士研究生。她自強不息地完成了從專科到本 科,再到西北工業大學研究生的華麗轉身。她以孝字為先,帶着76歲養母讀研。她曾獲2016年「中國大學生自強之 星」。作為青春勵志故事的典型,最近,孫玉晴接受了中國青年網《中國夢踐行者》節目採訪。視頻介紹了她自強奮進, 完成了從高職(高等職業院校)到本科再到研究生的課業,還帶着養母暢遊北京的故事。 ■「西北工業大學」微信公眾號



■孫玉晴作為優秀大學生代表在作報告。 網上圖片

27年前,65歲和51歲的養父母撿到了孫玉晴,老兩口靠撿廢品的微薄收 入供養女兒上學。

高考之前,患有高血壓和風濕病的養父 離世了,面對至親離世的沉重打擊,孫玉 晴僅考上了高職(高等職業院校)。「那 時候特別自責,一想到我媽一個人孤零零 地在醫院照顧我爸,就痛恨自己什麼也做 不了。」自責愧疚之後是不服輸的倔強, 開學第一天,她暗自立誓:「我一定要上 大學。給我爸媽爭氣。」

半工半讀 專科讀到研究生

從那時開始,孫玉晴開始了半工半讀的 生活。她「身兼數職」,做銷售、當翻 譯、發傳單、一天作三個家教……為了月 薪只有80元人民幣(下同,約合港幣98 元)的工作,她在食堂打工,早中晚三個 時段,賣飯、洗碗、擦餐桌、倒剩飯,她 一幹就是一年。兼職之外,孫玉晴就泡在 圖書館裡,「不捨得休息,從沒午休過, 宿舍是我待得最少的地方。」就這樣,孫 玉晴大學期間從沒要過家裡一分錢,而且

考上了本科,後來進入西工大讀研。

在西工大讀碩士期間,孫玉晴赴新加 坡、印度尼西亞參加外語類頂級國際會 議並作口頭匯報;以第一作者的身份在 核心期刊發表多篇論文並獲得多項獎學 金;被評選為第十二屆「中國大學生年 度人物」;在由共青團中央、全國學聯 主辦的「青春自強・勵志華章」主題活 動中,獲得2016年「中國大學生自強之 星|稱號。

暢遊北京 圓了母親曾經夢

上大學時,養母的身體每況愈下,每年 都要住院三四次,孫玉晴每半月都要從學 校回家一趟,火車票集了滿滿一抽屜。

為了更好地照顧養母,孫玉晴決定帶着 養母讀研。在學校和老師的幫助下,孫玉 晴把養母安置在學校附近。患了老年癡呆 學到一些東西。」

症的養母愈發像小孩子,經常鬧脾氣,走 丢更是經常的事。「有時候,我凌晨三四 點爬起來,發現母親不見了,就趕快出門

■「中國大學生自強之星」

孫玉晴與養母。

網上圖片

2015年母親節,孫玉晴「奢侈」了一 把,用獎學金和兼職掙來的錢圓了母親的 北京夢。「我爸媽經常提到北京,他們對 天安門有特別的情結。」

四天的北京之旅,母女倆第一次坐飛 機、第一次坐纜車、第一次坐遊船、第一 次上長城,花了3,500多元(約合港幣 4,278元),「雖然打工攢錢很辛苦,但 那些天我們很開心,我覺得自己做得 對。」

對於畢業後的職業規劃,孫玉晴表示: 「我想當老師,想去關心那些有困難的學 生,想讓那些遇到困難的學生能從我身上

重慶六旬翁23年寫出300萬字家鄉史

在位於三峽庫區重慶萬州區甘寧 鎮,63歲的鄉村退休老教師楊真權 是當地有名的「鄉賢」之一,他從 里的萬州區甘寧鎮,23年時間整理 鄉村歷史資料,編撰出逾300萬字的 「甘寧五部曲」:《醉美甘寧 鎮》、《險被遺忘的文明》、《譜 牒擷英》、《筆下甘寧》、《甘寧

鎮志》。 「萬州區甘寧鎮歷史悠久,卻沒 有一本完整的書籍來記錄,我從 1995年開始,收集與甘寧相關的資 料,決定自己記錄家鄉的歷史。」 楊真權告訴香港文匯報記者,編寫

鎮志的過程極其辛苦,除了實地考 察外,還要參考一些其他地方的鎮 志範本,他經常跑圖書館,逛舊書 教37年,退休後跑遍了104.8平方公 攤,也求過老朋友,摩托車都騎壞

> 楊真權的書櫃裡,有一摞文件夾, 是23年如一日的天氣情況記錄,甘寧 鎮8.000多天的氣候變化全在這裡

用相機記錄鄉村40年變遷

改革開放以前,甘寧鎮只有一條 鄉村公路,而今的甘寧鎮早已發生 了翻天覆地的變化,作為這40年歷 史的見證者,楊真權用相機記錄下 來甘寧鎮的點點滴滴,甘寧鎮的鎮

村「公路建設」、鎮上村裡的「園 林綠化」,還有一些田野、文物、 重大活動……

為了拍攝到這些珍貴的畫面,他 經常騎着摩托車到現場,40年來已 經用壞兩部相機,電腦裡存有2萬多 張,洗出的照片超過1萬張,整整齊 齊地按照事件分類,塞滿了上下三 層書架。在這間小小的書房裡,香 港文匯報記者彷彿窺視到整個甘寧 鎮40年的滄桑巨變。

楊真權整理編撰的《醉美甘寧 鎮》精選了713張照片,逾23萬文 字,記錄了甘寧鎮域多處名勝古 蹟、古橋樑、古寨堡、崖居、古墓



■63歲的退休教師楊眞權在電腦前 香港文匯報重慶傳眞

葬等,其中收集的多處石刻碑記, 對研究甘寧鎮域乃至渝東地區清代 以來的政治、經濟、文化活動有一 定的參考價值。

楊真權説,他最大的希望就是通 過自己的努力,讓更多的人閱讀到 家鄉的文化歷史,知曉甘寧鎮的前 ■香港文匯報

記者 孟冰 重慶報道

上海外灘7座歷史建築免費開放

覽群是上海市一道靚麗的 **風景線**,但多年來不少建 築只能欣賞其外觀而難以 入內一探其究竟。不過, 從昨日開始,位於外灘沿 線的7座經典歷史建築對公 眾免費開放,市民可以通 過網上預約後進行參觀, 並獲得免費的導覽服務。



這7座建築包括:外灘源1號、和平飯店、中國銀行大樓、浦發 銀行大樓、上海市檔案館外攤館、上海電信博物館和上海市外攤歷 史紀念館。

網上預約通道開啟後,由於每天允許參觀的遊客人數有限,預約 參觀的時間表已經排到了7月以後,預約通道還一度因網絡擁堵而 癱瘓。上海市黃浦區旅遊局表示,這些建築將長期對外開放,請人 們錯峰預約參觀。 ■央視新聞客戶端